NA CALY TYDZIEN (27.04 - 30.04)
Kl vII Lekcja 19, 20, 21( poniedzialek, wtorek, sroda)

Temat: Dzialania na pierwiastkach.

Po tej lekcji musicie:
Zna¢:
e wzor na obliczanie pierwiastka z iloczynu i ilorazu
Umieé:
o mnozy¢ i dzieli¢ pierwiastki 11 stopnia oraz pierwiastki II1 stopnia
e stosowac wzory na obliczanie pierwiastka z iloczynu i ilorazu do wyznaczania wartosci liczbowej wyrazen
o wylgczy¢ czynnik przed znak pierwiastka oraz wigezy¢ czynnik pod znak pierwiastka
e umie wykonywac dzialania na liczbach niewymiernych
eumie doprowadzi¢ wyrazenie algebraiczne zawierajgce potegi i pierwiastki do prostszej postaci

PONIEDZIALEK

Wracamy do zadania 4 i 5 w éwiczeniach str. 107, gdzie bedziemy stosowac wzor na obliczanie pierwiastka
szesciennego 7 iloczynu i ilorazu.
Zad.4 str.107 Macie w ramce rozpisane .Robig przyktady c, e, wy pozostafe.
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Zad. 5. str. 107 Stosujemy teraz wzory w drugq strong tzn. liczbe podpierwiastkowgq przedstawiamy jako iloczyn lub
iloraz dwoch takich licz z ktorych mozemy wyciggngc plerwzastek Macie juz jedng liczbe nalezy uzupetni¢ dugq. Robie
przyklady c, e, wy po‘ostaie
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Przypomnijmy sobie rozklad liczb na czynniki pierwsze bedzie nam to potrzebne.
Zobaczcie filmik link: https://'voutu.be/ fOITXRFLW7M

Wykonajcie zadanie 2 w éwiczeniachstr. 106. Macie tu rozklady liczb podpierwiastkowych roziozone juz na czynniki
pierwsze. Zobaczcie ]ak fo zrobié. Robig a, d, e, wy pozostale .
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Zrobmy jeszcze z podrecznika zad. 2 str. 253. Robig przykiad c i e, wy robicie a i d. Pamigtajcie jezeli mamy
pierwiastek kwadratowy lgczymy po 2 takie same liczby , a przy pierwiastku szesciennym po frzy.
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WTOREK

Zobaczcie filmiki dotyczgce jak wylaczaé czynnik przed znak pierwiastka kwadratowego i szeSciennego link:
https.: voutu.be/ feSWoEFX7LA
https: youtu.be mgZObSD6H!L0

Zapiszcie w zeszycie:

Wylaczajge ezynnik przed znak pierwiastka musimy liczbe podpierwiastkowg zapisa¢ w
postaci iloczynu dwéch liczb w taki sposob, aby z jednego czynnika mozna bylo obliczy¢
pierwiastek.
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Cwiczenia str. 107 zad. 6 Zobaczcie na przyktady. Mamy tu wlasnie wylqczanie czynnika przed znak pierwiastka.

Liczba podpierwiastkowa jest juz przestawiona w postaci iloczynéw dwoch liczb z jednej tylko mozna obliczyc
pierwiastek, a druga zostaje pod pierwiastkiem . Macie to w przykladach.

Podaje gotowe koricowe odpowiedzi aby si¢ sprawdzic:
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Cwiczenia str. 107 zad. 7 Wzorujecie si¢ na zadaniu wyzej. Najpierw musicie liczbe podpierwiastkowg zapisaé
jako iloczyn dwoch liczb , tak by z jednej mozna bylo obliczy¢ pierwiastek.
ROle f) dla plerw1astka szescnennego
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Podaje odpowiedzi sprawdzcie sig:
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Zapiszcie w zeszytach.

Zrobimy trudniejsze zadanie z podrecznika str. 254 zad. 9. Aby dodac, odja¢ dwa pierwiastki muszg by¢ takie same
liczby podpierwiastkowe, w tym celu wylqczymy czynnik przed znak pierwiastka. Zobaczcie jak to zrobi¢
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SRODA
Dzisiaj bedziemy wlacza¢ czynnik pod znak pierwiastka.

Zobaczcie filmiki link;
https://voutu.be/syrubWmqgTLM

https://youtu.be/lmaESlcS5aM

Whpisz do zeszytu:

Wlaczajae ezynnik pod znak pierwiastka, nalezy podnie$¢ ten czynnik do odpowiedniej
potegi w zalezno$ci od tego, ktorego stopnia mamy pierwiastek i pomnozy¢ przez liczg
podpierwiastkowa.
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Na podstawie filmikéw wykonajcie w ¢wiczeniach str. 108 zad. 8. Macie jeszcze przykiady w
ramce jak to sig robi.

Podaje koricowe poprawne odpowiedzi:
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zad. 9 str. 108 W tym zadaniu postepujecie tak jak robilismy to wezoraj w zadaniu 9 z
podrecznika. [ 5+, 254
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Koncowe odpowiedzi; :
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Poéwiczcie sobie wytqczanie czynnik przed znak pierwiastka oraz wlqczanie czynnika pod znak

pierwiastka linki;
https://www.matzoo.pl/klasa7/wlaczanie-czynnika-pod-znak-pierwiastka 8 442
https://www.matzoo.pl/klasa7/wylaczanie-czynnika-przed-znak-pierwiastka 8 143

Powodzenia!

PS. Osoby objete PPP mogg dodatkowo ¢wiczy¢ na stronie www.matzoo.pl , powinny korzysta¢ z
komentarzy przy zadaniach, a jezeli potrzebuja dodatkowych wyjasnien mogg kontaktowac si¢ ze

mng przez dziennik, maile, czy Messenger albo WhotsAppa.




